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Ziele der Einheit: Die Schülerinnen und Schüler  

o können sich auf Digi4school registrieren, sich einloggen und ihre digitalen 

Schulbücher verwalten. 

o lernen die grundlegenden Funk=onen der Pla?orm und verstehen, wie sie diese 

im Schulalltag nutzen können.  

 

Dauer: 1 Unterrichtseinheit (50 Minuten)  

Materialien:  

o Beamer/Smartboard  

o Computer/Tablet für jedes Kind 

o Internetzugang  

o Erklärvideos zur Registrierung und Buchverwaltung auf Digi4school  

o Zugangscodes für die digitalen Bücher   

o Individuelle Arbeitsaufgaben (je nach Schulbuch)  

o Schreibutensilien der Schülerinnen und Schüler  

 

Tipps für die Lehrkra8:  

o Vor der Unterrichtseinheit sicherstellen, dass alle Schülerinnen und Schüler 

Zugang zu einem Gerät und Internet haben.  

o Teste die Pla?orm selbst, um häufige Probleme zu iden=fizieren und 

Lösungen parat zu haben.  

o Schülerinnen und Schüler müssen die digitalen Büchercodes griZereit haben.   

o Individuelle Arbeitsaufgaben vorbereiten (siehe Vorschläge 2c).  
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Ablauf: 

1. Einführung (5 Minuten)  

a) Begrüßung und Zielsetzung:  

o Kurz erklären, warum Digi4school im Unterricht genutzt wird (z. B. Nachhal>gkeit, 

Flexibilität, Digitalisierung).  

o Ziel der Stunde vorstellen: „Heute lernen wir, wie ihr euch auf digi4school registriert und 

eure digitalen Schulbücher organisiert.“  

b) Kurze Einführung in Digi4school:  

o Zeigen, wie die Website aussieht, und einen Überblick über die HaupOunk>onen geben.  

o Fragen an die Schüler*innen: „Wer hat schon Erfahrung mit Digi4school?“ oder „Welche 

Probleme haTet ihr bisher?“  

 

 

2. HaupCeil (35 Minuten)  

a) Registrierung (10 Minuten):  

• Video anschauen: Zeige das Erklärvideo zur Registrierung. Jeder 

Schüler/jede Schülerin arbeitet am eigenen Gerät im eigenen Tempo.   

• Durchführung: Die Schülerinnen und Schüler registrieren sich selbstständig auf 

Digi4school.  

b) Buchverwaltung erklären (10 Minuten):  

• Video anschauen: Zeige das Erklärvideo zur Verwaltung der Bücher. 

Jeder Schüler/jede Schülerin arbeitet am eigenen Gerät im eigenen 

Tempo.   

• Durchführung: Die Schülerinnen und Schüler fügen selbst mindestens ein Buch hinzu.  

c) Praxisaufgaben (15 Minuten):  

• Schülerinnen und Schüler fügen weitere Schulbücher hinzu  

• Schülerinnen und Schüler testen die Funk5onen von Digi4school – siehe individuelle 

Arbeitsaufgaben. 

• Fragen klären: Unterstütze Schülerinnen und Schüler, die auf Probleme stoßen. 

 

Registrierung 

Verwaltung Bücher 
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Indiviuelle Arbeitsaufgaben:   

1. Öffne eines deiner digitalen Bücher.  

2. Finde das Inhaltsverzeichnis und navigiere zu einem Kapitel deiner Wahl:  

Kapitelname: _____________________________________  

Individuelle Fragen folgen.   

3. Suche nach einem Begriff im Buch (individuelle Vorgabe)  

Begriff: _________________________________________  

Auf welcher Seite hast du ihn gefunden? ______________  

 

 

 

3. Abschluss (10 Minuten)  

• Reflexion:  

o „Was war heute einfach/schwierig?“  

o „Gibt es Fragen oder Probleme?“  

• Feedback einholen:  

o Kurze Blitzlichtrunde: „Wie hilfreich fandet ihr die Videos/Demo?“  

• Hinweis auf nächste Schri@e:  

o Schülerinnen und Schüler sollen sich zu Hause weiter mit der Plaform beschägigen, z. B. 

weitere Bücher hinzufügen.  

 


